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Hodnocení bakalářské práce  

 Posudek oponenta 

 

Název práce: Iniciální kariézní léze z pohledu dentální hygienistky 

 

Jméno autora: Pavlína Beranová 

 

Jméno oponenta: Doc. MUDr. Eva Gojišová 

 

Rozsah absolventské práce (počet stran, přílohy) : 

Rozsah práce je 117 stran včetně 8 kazuistik, seznamu použité literatury, seznamu 23 

obrázků, 57 obrázků autorky v předkládané praktické části, 23 tabulek a seznamu zkratek. 

 

Názor oponenta na aktuálnost tématu:  

Jednou z hlavních náplní práce dentální hygienistky je prevence zubního kazu a jeho 

komplikací. Z tohoto pohledu je téma práce Iniciální kariézní léze nanejvýš aktuální, neb 

právě dentální hygienistka má tyto léze nacházet, ale hlavně jim předcházet, a to především u 

předškolních  a školních dětí, kdy výskyt tohoto onemocnění je nejčastější. 

 

Hodnocení struktury (členění) bakalářské práce:  

 

Předkládaná práce je správně chronologicky řazená na cíl práce, úvod, teoretickou část, kdy je 

velice podrobně sepsaná problematika a současné názory na její prevenci a léčbu. Praktická 

část obsahuje 8 kazuistik, diskuzi, závěr. Stylistické chyby nebyly shledány. Velice si cením 

vlastní obrázkové dokumentace. 

 

Hodnocení odborné úrovně práce (podle částí, kapitol):  

 

V teoretické části práce autorka obsáhla všechny faktory související s možnostmi vzniku 

iniciální kazivé léze tvrdých zubních tkání. 

Praktická část je dokladem aktivního přístupu autorky k zadanému tématu, kdy vytvořila 

soubor 8 probandů ve věku od 11 do 30 let. Každý pacient, nebo jeho zákonný zástupce, 

vyplnil anamnestický dotazník a informovaný souhlas s ošetřením studentkou, studující 

dentální hygienu. Byl vyšetřován index QH (QHI), kdy byla vždy zhotovena 



fotodokumentace, dále bylo provedeno vyšetření chrupu, nácvik dentální hygieny, nácvik 

použití dentálních pomůcek, rentgenová dokumentace a kontrolní vyšetření. 

 

Hodnocení formální stránky práce (technika citací, správnost bibliografických odkazů, 

pravopis, stylistika, gramatická správnost, kvalita obrázků atd.): 

  

Práce je stylisticky správně zpracovaná, technika provedení je adekvátní. Kvalita 

fotodokumentace, rentgenových snímků, zpracování tabulek je velice dobrá a cením si 

především, že autorka nepřejímala tuto dokumentaci z cizích zdrojů, ale sama ji zpracovala. 

Vysoce hodnotím i seznam zkratek v závěru práce, kdy objasňuje používání zkratek v textu, 

s čímž se málokdy v bakalářských pracích setkáváme. Formální stránka práce odpovídá 

požadavkům zadání. 

 

 

Celkové hodnocení: 

 

Vysoce hodnotím aktivní a samostatný přístup ve shromažďování dostupných informací 

především v praktické části. 

 

Zajímalo by mě:  

1. Jak by autorka zhodnotila stav ústního zdraví u náhodně vybraných probandů? 

2. S jakými nejčastějšími potížemi pacientů se při své práci setkala? 

3. Jaké konkrétní pomůcky a prostředky při prevenci těchto lézí použila a doporučila pro 

domácí péči? 

 

Hodnocení práce (práci hodnotím výborně, velmi dobře, dobře, nevyhovující): 

Práci hodnotím výborně. 

Práci doporučuji k obhajobě. 
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